

全国政协十三届常委会第十五次会议开幕

汪洋出席

新华社北京3月1日电 政协第十三届全国委员会常务委员会第十五次会议1日上午在京开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席开幕式。

会议审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第四次会议的决定,听取了关于政协全国委员会常务委员会工作报告(草案)、常务委员会

关于政协十三届三次会议以来提案工作情况的报告(草案)起草情况的说明,为全国政协十三届四次会议召开作准备。

会议还听取了关于政协全国委员会协商工作规则(草案)起草情况的说明、政协第十三届全国委员会各专门委员会2020年工作情况的汇报,以及有关人事事项的报告。

全国政协副主席张黎庆主持开幕式。全国政协副主席兼秘书长李斌等分别就有关议题作了说明。

全国政协副主席刘奇葆、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、杨传堂、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。

关于召开中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议的决定

(2021年3月1日政协第十三届全国委员会常务委员会第十五次会议通过)

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会常务委员会第十五次会议决定:中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议于2021年3月4日在北京召开。建议会议的主要议程是:听

取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和全国政协十三届三次会议以来提案工作情况的报告;列席中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第四次会议,听取并讨论

政府工作报告及其他有关报告,讨论国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案。

(新华社北京3月1日电)

中央有关部门举办座谈会听取香港社会各界对完善“爱国者治港”有关制度的意见

夏宝龙出席

新华社深圳3月1日电 中央有关部门2月28日至3月1日在深圳召开座谈会,广泛听取香港社会各界代表人士对完善“爱国者治港”有关制度的意见。全国政协副主席、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙与中央有关部门负责同志出席了座谈会。

鉴于疫情防控需要,座谈会采取小范围、多场次方式进行。来自香港工商、金融、专业、劳工等界别以及特区政府代表人士在座谈会上畅所欲言,踊跃表达意见。与会人士一致表示,“爱国者治港”是

“一国两制”的核心要义,要全面准确贯彻“一国两制”方针,必须把“爱国者治港”根本原则落到实处。由真正的爱国者掌握香港的管治权,天经地义,世界上没有哪个国家允许不爱国的人治理国家或国家的一部分。与会人士一致认为,香港社会政治领域出现种种乱象的一个重要根源是“爱国者治港”原则还没有得到完全落实,应当依法尽快对香港选举等制度加以完善,并尊重中央对选举制度的主导权。与会人士还纷纷表示,实现“爱国者治港”是香港达到

良政善治的必由之路,除了完善有关制度,还需要从加强管治人才考察选拔、加强国民教育、改善舆论环境等方面综合施策。香港只有在政治上尽快实现拨乱反正,才能够为解决深层次经济民生问题创造条件。与会人士还就完善香港选举等制度提出了具体建议。

夏宝龙表示,中央坚定不移贯彻“一国两制”方针的决心不会变。全面落实“爱国者治港”,是确保“一国两制”行稳致远的关键。为此,要完善有关制度,确保香港的政权机关牢牢掌握在真正的爱国者手中。爱国就是爱中华人民共和国。香港绝大多数市民都是爱国的。中央有关部门会继续听取香港各界人士关于进一步完善有关制度的意见建议。

奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚答卷

由中央广播电视总台摄制的八集脱贫攻坚政论专题片《摆脱贫困》2月18日至25日播出。专题片讲述党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民向贫困宣战,使现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽的故事,引起社会各界强烈反响。

大家表示,一定要发扬伟大脱贫攻坚精神,以更有力量的举措,汇聚更强大的力量全面推进乡村振兴,向着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

得知专题片开播的消息后,江西井冈山市神山村村支书彭展阳第一时间在党员微信群里转发,提醒大家观看学习。

“这部专题片让我深受鼓舞。”彭展阳深有感触地说,奔小康的路上,决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众,作为革命老区的干部,要时刻牢记这份沉甸甸的责任,继续带领村民撸起袖子加油干。

一年之计在于春。一场春雨过后,湖南平江县上塔市镇小坪村驻村扶贫工作队长方离良忙着组织村民为春耕做准备。他利用晚上休息时间观看了这部专题片,对讲述精准扶贫的内容感触颇深。

“正如专题片里所说,要实事求是,因地制宜,我们这些年就是这样抓精准扶贫的。”他说,找准贫困人口,对不同人群进行分析,采取不同办法。“这需要做好绣花功夫。根据各户情况,有的通过产业带动,有

伟大事业凝聚磅礴力量

脱贫攻坚政论专题片《摆脱贫困》引起社会各界强烈反响

的通过就业扶贫,有的通过医疗救助,有的通过落实兜底保障政策。经过这些年的奋斗,我们全村贫困户67户265人实现了全部脱贫。”

“跟党走,美丽的独龙江哟,我可爱的家乡哟,处处鲜花开放,沐浴着温暖的阳光……”2月25日,云南贡山县独龙江乡孔当村腊配村民小组的20多位村民在党员活动室集中收看专题片后,一同拍手唱起了欢快的歌谣。

“专题片里一个个扶贫故事真实感人。”孔当村驻村工作队队长陈超说,脱贫攻坚在独龙江这片土地上硕果累累,但脱贫摘帽不是终点,而是群众新生活、新奋斗的起点。

“专题片激励我们要把乡村振兴的接力棒接好。”黑龙江饶河县西林乡小南河村驻村工作队队长冷菊贞说。

驻村5年多,在她的带领下,小南河村从一个穷乡僻壤的落后小山村,发展成“网红村”,并入选首批全国乡村旅游重点村。

征途漫漫,惟有奋斗。“专题片从不同层面展现了我国脱贫攻坚战全过程。能够亲历这段伟大征程,贡献农业政策性金融的智慧和力量,是每一个农发行人的光荣。”中国农业发展银行董事长钱文挥说,下一步,农发行将继续努力在金融支持巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中发挥先锋主力模范作用。

(新华社北京3月1日电)

把“挂职”当“任职”

——记全国脱贫攻坚先进个人获得者尚红伟

本报记者 温济聪

“什么,要采访我?”3月1日,记者在采访河北省张家口市赤城县副县长(挂职)尚红伟时,他显得有些“措手不及”。

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。当日,尚红伟被评选为全国脱贫攻坚先进个人。

2018年8月,时任经济日报新闻发展中心广告处副处长的尚红伟挂职报社定点帮扶的张家口市赤城县,任赤城县人民政府副县长。他始终把扶贫“挂职”当“任职”,认真履行职责,扎实工作,积极为赤城县脱贫攻坚和经济发展出谋划策。

2020年10月15日,一场别开生面的新媒体直播活动在北京海淀融媒体中心举行。这场直播活动的主播是赤城县两位挂职副县长,其中就有尚红伟。荞麦面、燕麦、土豆……直播间里摆满了各式各样的赤城特色农产品,尚红伟对赤城特产熟稔于心,向网友们推介更是娓娓道来。这场持续了2个小时的直播活动,观看人数突破16万,在快手、今日头条等多个平台更是吸引了610万网友围观。

直播带货只是尚红伟推动赤城县消费扶贫高质量发展的举措之一。在探索和实践,他努力破解销售渠道窄的问题。他联系北京新发地农产品批发市场,对接采购商;走访商超,进北京社区,探索销售路径;赴高校、进企业调研,拓展团购渠道;强化品牌建设,授权企业使用区域公共品牌“赤诚乡见”;组织“千城万店”活动,合作店已完成超200家,成为赤城县消费扶贫的一张名片……

在赤城县,“尚红伟”这三个字知名度很高。记者曾多次采访赤城斌斌食品生产有限公司董事长张海忠,他提及最多的就是“观念的转变”。记者注意到,每一次采访张海忠,他都会不时提起尚红伟。

张海忠告诉记者,“观念的转变”一方面体现在当地政府加大对企业扶持力度,不断提升营商环境的转变;另一方面更是他经营模式与思路的转变——企业必须

“走出去”。

2019年底,张海忠新增设了一条价值1300万元的生产线,主要生产出口食品,目前产品出口到10多个国家和地区,企业越来越有“国际范儿”了。

“我们很多观念的转变,都得益于尚红伟副县长的帮助。他虽然是‘挂职’的,但他像‘任职’一样努力付出。他在提升县里营商环境方面起到了很大的作用,也积极通过许多论坛会议推介公司,帮助我们创造销售渠道。”张海忠说。

自尚红伟分管赤城县电商和消费扶贫工作以来,当地建成电商公共服务中心和物流仓储配送中心,完善了电商服务体系和农村物流体系;通过消费扶贫的“1+1+X”模式,抓服务体系机制建设,推动项目高质量发展;为县里企业提供30万张溯源码和产品包装设计服务,推进农产品生产标准化和产品包装品质提升……

在与记者的交谈中,尚红伟没有什么过多的豪言壮语,更多的是帮扶赤城脱贫攻坚的点点滴滴。何为初心?“挂职”当“任职”,下力气帮助当地摆脱贫困,这是最好的诠释。



图为本报全国脱贫攻坚先进个人获得者尚红伟。

习近平同波兰总统杜达通电话

(上接第一版)当前形势下,中波双方更加需要加强战略沟通,深化务实合作,共同应对各种风险挑战。中方愿同波方一道,推动中波关系在新的一年里行稳致远。

习近平强调,中方愿继续同波方加强联防联控和疫情防控经验交流,同时稳妥有序恢复人员往来。中方愿根据波方需求,在力所能及范围内向波方提供疫苗。疫情期间,往返于中波的中欧班列开行量和运货量创下历史新高,反映出中波、中欧供应链产业链高度相互依存,也表明双方经贸合作潜力巨大。中方将通过建立中国—中东欧国家合作框架内有关机制,推动进口更多波兰优质农产品。中欧完成投资协定谈判,将为中波合作开辟更加广阔的空间。

习近平指出,前不久中国—中东欧国家领导人视频峰会成功举行,我同你和其他各国领导人全面回顾中国—中东欧国家合作发展历程,深入总结发展经验,共同展望发展前景,达成广泛共识,为合作

机制作出重要规划和引领。中方愿同波方一道努力,以这次峰会为新起点,推动中国—中东欧国家合作和中欧关系收获更多成果。

杜达表示,习近平主席2016年对波兰的国事访问有力促进了波中关系发展。前不久习近平主席成功主持召开中东欧国家—中国领导人视频峰会,这对促进中东欧国家同中国合作、助力中东欧国家实现疫后经济复苏非常重要。波方高度评价习近平主席承诺中国致力于将新冠疫苗作为全球公共产品并表示愿同中东欧国家开展疫苗合作。这证明中国在习近平主席领导下发挥着负责任的大国作用。波方愿同中方加强抗疫合作。中欧班列列为抗击疫情发挥了重要作用。希望双方继续保持各领域人员往来和合作,促进双边贸易平衡增长。波方愿继续为中东欧国家同中国合作作出贡献。我期待疫情过后再次访华,愿同习近平主席保持密切友好交往,共同推动波中关系迈上新台阶。

全球首制48000吨半潜重吊运输船下水

日前,招商工业江苏海门基地全球首制48000吨半潜重吊运输船顺利下水,开启在码头的最后建造与调试。这艘为挪威OHT建造的运输船能独立完成海上大型构件的拆装和运输,也可进行大型海上风电安装。该船长216.3米,型宽56米,最大半潜吃水27.6米,最大起重能力达到3000吨。

许丛军摄(中经视觉)

开启全面依法治国新时代

□ 本报记者 李万祥

以检察监督传递法治温度

如何以低成本、高效率的方式化解矛盾纠纷,真正促进案结事了?这是实现公平正义的法治必答题之一。2月23日,最高人民检察院发布一批“加强行政检察监督 促进行政争议实质性化解”典型案例,案例涉及工伤认定、社会保险、房屋拆迁、征地补偿等方面,都是人民群众的操心事、烦心事、揪心事。

解决行政争议,事关人民群众切身利益。有的行政争议与民事纠纷交叉,利益交织。在北京王某凤等45人拆迁及行政赔偿系列案中,不仅涉及45户原房屋购买者的合法权益,也导致案涉地块使用单位某民营企业已投资数亿的项目无法完全落地。新冠肺炎疫情期间,北京市人民检察院第一分院检察官“屏对屏”听取意见130余次,电话沟通300余次,组织9轮磋商,最终促成当事人和解,落实和解金2044.5万元,将行政、民事争议一揽子化解。

为着力解决行政案件“程序空转”等群众反映强烈的问题,2019年11月至2020年12月,全国检察机关开展专项活动,进一步加强行政检察监督。最高检通报称,专项活动共实质性化解行政争议6300余件,成效显著。如何从源头上减少行政争议?检察机关

聚焦诉源治理,坚持和发扬新时代“枫桥经验”,将检察化解与人民调解、行政调解、审判调解有效衔接,推动构建行政争议多元化化解机制。对此,各地多有探索,并取得实践成果。比如在福建,检察机关建立行政争议实质性化解“路线图”工作机制,建立“争议提出—调查核实—监督和多元化解”工作路线图。

以化解行政争议为牵引,各级检察机关践行新时代检察监督理念,促进办案与监督实现良性互动,行政裁判结果监督、审判违法行为监督、非诉执行监督工作全面加强。最高检副检察长杨春雷介绍,2020年,全国检察机关行政检察部门共提出行政抗诉和再审检察建议380件,同比上升59%;对审判人员违法行为提出检察建议6000余件,同比上升115%;对执行活动中的违法情况提出检察建议2.5万余件,同比上升93%。

(上接第一版)双方在涉及彼此核心利益问题上相互支持,充分体现了中塔全面战略伙伴关系的高水平。中方坚定支持塔方维护国家主权、安全、稳定,愿同塔方加强共建“一带一路”倡议同塔方“2030年前国家发展战略”对接,推动中塔关系不断向前发展。

习近平强调,今年是中国共产党成立一百周年。中国在更高起点上推进改革开放,将为中塔全方位合作带来新机遇。双方要统筹推进经贸、投资、农业、互联互通、数字经济等领域合作,优先推动共建“一带一路”重点项目建设。中方愿进口更多符合市场需求的塔方优质农产品。中方愿向塔方提供疫苗援助,推动构建人类卫生健康共同体。

习近平指出,今年是上海合作组织成立20周年。中方将全力支持塔方轮值主席国工作,同塔

方加强协作,推动上海合作组织在新起点上实现更大发展。

拉赫蒙向习近平主席和中国人民拜年,祝愿中国人民新春快乐,祝愿中国在新的一年里取得新的成功。拉赫蒙表示,在习近平主席坚强领导和中国人民辛勤努力下,中国在减贫领域取得了彪炳史册的辉煌成就,塔方表示热烈祝贺。塔方高度评价中方为塔方抗击新冠肺炎疫情和经济社会发展给予的宝贵支持。塔方愿同中方共同努力,继续本着睦邻友好精神,扩大两国政治、经贸、安全、人文等各领域合作,加强抗疫合作,赋予塔中全面战略伙伴关系新的内涵,推动两国关系取得新的发展。塔方期待同中方密切沟通,成功完成上海合作组织轮值主席国工作,举办一届成功的上合组织峰会。